2017年2月26日成都市属事业单位公共基础知识真题与答案

一、选择题(共计80题，本部分包括两种类型白生预目，一类是单选题，一类是多选题)

(一)单项选择题(50题)

1、甲为自己投保人寿保险一份，指定其子为受益人。甲因车祸去世，其妻在其死亡后改

嫁，甲父70岁且丧偶，关于该份保险的处理亚确的是( )

A、其妻因改嫁丧失继承权

B、其父因年龄大需要获得一定份额

C、保险公司应直接支付给其子

D、由其子、其父共同继承

答案：C
2、在我国国家机关行使职权中，存在着由全体组成人员集体讨论决定，集体承担责任的集体责任制度和由首长个人决定并承担责任的首长负责制，下列国家机关中，实行集体责任制的是（）

A、国务院

B、四川省人民政府

C、北京市公安局

D、成都市人大常委会

答案：C
3、下列处罚中，行政法规不得设定的是( )

A、暂扣许可证

B、责令停产停业

C、罚款

D、行政拘留

答案：D
【解析】限制人身自由的处罚必须由法律保留，由法律来设定。

4、某区财政局为改善办公条件，拟在已有办公楼上加盖一层，并将该工程委托给某建筑公

司实施也，修建过程中，该区规划局以加盖楼层未经批准属违章建筑为由，责令区财政局在限期内自行拆除。在本行政法律关系中属于行政主体地位的是（）

A、规划局

B、财政局

C、建筑公司

D、规划局和财政局

答案：A

解析：行政法律关系的当事人包括行政主体和行政相对人。行政主体是括做出其体行政行为的一方。该题目中规划局做出了具体的行政行为。并且规划局属于政府的部门属于天然的行政主体，因此选A。该题目中的行政相对人是财政局，财政局委托工程委进行建设。属于委托关系。

5、党的十八届五中全会提出“五大发展理念”是( )

A、创新、协调、绿色、开放、共享

B、高科技、高创新、协调、共发展、全开放

C、环保、和谐皆、发展、合作、跨越

D、改革开放、重智创新、全面协调、共同发展、共享成果

答案：A
6、下列关于劳动合同无效的说法，正确的是( )

A、只能由人民法院确认

B、由人民法院或劳动争议仲裁委员会确认

C、只能由劳动争议仲裁委员刽确认

D、由合同双方当事人决定

答案：B
【解析】《劳动合同法》第26的规定，下列劳动合同无效成者部分无效：1.以欺诈、胁迫的手段或者乘人之危，使对方在违背真实竟思的情况下订立或者变更劳动合同的无效.2用人单位免除自己的法定责任、排除劳动者权利的无效为了保障劳动者的合法权从用人单位免除己方法定责任如“一伸不支付经济补偿金”，“生死病老都与企业无关”等条款无效3.违反法律、行政法规强制性规定的。4有关劳动报酬和劳动条件等标准低于集体合同的.

劳动合同的无效的确认机关有两个一个是仲裁委一个是法院。劳动仲裁是前置程序，对于劳动仲裁不服的可以提出诉讼。

劳动合同的效力必须由法律来确定。不能有双方当事人来自行决定。
7、外部性，指一个人或一群人的行为和决策使另一个人或一群人受益或受损的情况。活动

中外部性是导致市场失灵的重要原因，以下不属于外部性活动是( )

A、一群青少年利用一堆建筑废墟，制作了几个漂亮的雕塑

B、一家企业发明了一项新技术，该技术帮助其他企业更有效地进行生产

C、一家工厂生支付了农民要求的费用后，将固体废渣堆放在该农民的田地里

D、渔民过度捕捞海里的鱼，使鱼类资源枯竭

答案：A

解析：利用遗筑培训制作漂亮的雕塑并没使得一个人或一群人收益或受损

8、下列关于农村土地的说法，错误的是() 
A、农目拥有土地的使用权

B、农民可以将土地的承包经营权入股企业
C、土地确权的目的是让农民最终拥有土地所有权

D、农村土地可以确股确权不确地

答案C
9、湖南A市位于湘江上游，B市位于湘江下游，A市进行重金属冶炼加工导致湘江水质恶化，极大地影响了B市市民的生活，对此问题，下面解决思路最好的是( )

A、把A市的重金属冶炼加工企业部分迁至B市

B、A市关停部分重金属冶炼企业，B市对A市进行补偿

C、加大A市环境治理力度，减少对B市造成的坏境污染
D、对A市排污企业进行严厉惩罚

答案:C

10.依据民法，下列一定不具备完全行为能力的自然人是（）
A、精神正常的自然人

B、年龄在18周岁以上的自然人

C、年龄在10周岁以上的自然人

D、年龄在16-18周岁能以自身劳动收入为主要生活来源的自然人

答案：A.

解析：年满18周岁且精神正常，或者年龄在16到18周岁以自身劳动收入为主要生活来源的自然人且精神正常。

11、何某应聘到某公司前台工作，双方劳动合同约定，何某入职三年内不得怀孕。对此下列下列说法正确的是（）
A、如果何某怀孕则构成违约

B、该条款无效，但不影响合同其他部分的效力
C、该内容违反法律规定，整个合同无效

D、如果何某怀孕，公司可据此解除合同

答案：B

12、“小马过河”的故事告诉我们。生活中常常难以分辨我们得到的信息是真是假，是不是有用，因此进退两难，解决的唯一的办法就是亲自去试一试。通过实践来审判断，因为实践具有（）
A、直接现实性

B、普遍有效性

C、客观规律性
D、主体能动性
答案：A

【解析】实践的直接现实性，表现在:任何理论，检验其正确与否的客观标准只能是社会实践.因为即使是正确的理论，也只有在实践中才能显现自己的客观性，实践是检验真理的唯一标准。

13、下列选项中，体现质量互变规律的是（）
A、无效必有对，万物皆有偶

B、流水不腐，户枢不蠹
C、日有所思夜有所梦

D、九层之台，起于垒上

答案：D

14、经济结构转型升级是当前我国经济发展的重要内容，要促进经济增长，经济增长动力机制就要实现三个转变，下列关于结构转变的说法。正确的是（）
A、要促进经济增长由主要依靠出口带动向主要依靠进口带动转变

B、要促进经济增长由主要依靠增加物质消耗向主要依靠科技进步劳动者素质提高，管理创新转变

C、要促进经济增长由主要依靠第二产业带动向主要依靠第三产业带动转变

D、要促进经济增长由主要依靠投资和出口带动向主要依易消费带动转变

答案：B

解析：第一个转变是:由主要依靠投资、出口拉动，向依靠消费投资、出口协调拉动转变；第二个转变是:由只有依靠第二产业带动，向依靠第一、第二、第三产业协同带动的转变；第三个转变是:由主要依靠.物质资源消耗，向依靠科技进步、劳动者素质提高、管理创新的转变。
15、党的十八大报告指出，按照国防和军队现代化建设“三步走”战略构想，加紧完成（）双重历史任务，力争到2020年基本取得重大进展。

A、机械化和信息化建设

B、产业化和民用化建设
C、科技化和高速化建设

D、素质化和网络化建设

答案：A

16、马克思说“最蹩脚的建筑师从一开始就比最灵巧的蜜蜂高明的地方就是他在用蜂蜡建

筑蜂房以前，已经在自己头脑中把它建成了”这一论述表明() 
人的实践受理论的决定

意识就是先于物质而存在
C、人的意识具有目的性和计划性

D、人的实践活动要以理论为指导

答案：C
17、从物质与精神的关系来看，“望梅不能止渴”是因为( )

A、物质与精神的相对独立性
B、物质与精神具有同一性

C、认识不能反映客观实际

D、只有物质的东西才能对人有效用

答案：A

解析：物质与精神的关系指的是物质和意识之间的关系。物质决定意识，意识对物质有能动的反作用。同时意识也具有相对独立性。因此A选项正确。

18、马克思主义认识论的相关原理判断下列说法正确的是( )

A、所谓相对真理是包含某些谬误的真理

B、相对真理和绝对真理是绝时不同的

C、绝对真理是指真理包含有客观内容

D、所谓绝对真理就是“终极真理”

答案：B

解析:真理的相对性是指任何真理性认识都只是对客观世界的某些领域某些事物和过程的定范围的正确反映。任何直理性的认识都只是对特定具体事物的定程度定层次的近似正确的反映。因此，直理具有相对性，绝对真理和相对真理相互联结相互渗透。相对之中有绝对。任何相对真理中都包含着绝对真理的成分。

19、根据全面深化体制改革的要求，下列产品价格中，政府不应该直接控制的是( )

A、居民用电价格
B、民营加油站的汽油价格
C、基础药物价格

D、公交车票价

答案：B
20、1986年9月，邓小平在回答美国过记者关于致富光荣同社会主义的关系时说，社会主义财富属于人民。社会主义的致富是全民共同致富，社会主义原则第一是发展生产，第二是共同致富。这段话的主题旨说明() 
A、社会主义市场经济理论
B、社会主义根本任务

C、社会主义初级阶段理论
D、社会主义的本质

答案：D

解析:社会主义的本质解放生产力发展生产力，消除剥削消灭两级分化最终达到共同富俗。社会主义的根本任务就是发展生产力特别是先进生产力。

21、党的十八大报告指出，只要我我们胸怀理想、坚定信念，不动摇、不懈怠、不折腾，顽

强奋斗、艰苦奋斗、不懈奋斗，就一定能（）一百年时建成富强民主文明和谐的社会主义现代化国家
A、中华人民共和国成立

B、新民主生义革命胜利

C、中国共产党成立

D、二十一世纪第一个

答案：A
22.《老子》说“有天相生，难易想成，长短相形，高下相倾，音声相和，前后相随”，《诗经》说:“高岸为谷，深谷为陵”两者反映的哲学观点是( )

A、朴素辩证法观点
B、形而上学观点

C、客观唯心主义观点

D、相对主义观点

答案：A

解析：“有无、难吕、长短、高下”等都属于一个事物的对立面，但是同时存在。《诗经》中的这句话指的是‘把高岸当作山谷，把深谷当作高岸”。即人在高处时，有底的想法，不要张狂；人在低处时，有高的期望，不要沉沦。这两句名言都体现了朴素辩证法的思想。

23、下列“公告“标题中，格式错误的是(  ) 
A、事由+文种

B、发文机关十事由

C、文种

D、发交机关+文种

答案：B
解析：标题中文种不能省略 发文机关+事由+文种。

24、关于制发公文的过程，下列选项正确的是() 
A、审核、拟稿、复核、签发、缮印、用印、分发、登记
B、拟稿、审核、复核、签发、缮印、用印、登记、分发

C、审核、拟稿、签发、复核、用印、缮印、登记、分发

D、拟稿、审核、签发、复核、缮印、用印、登记、分发

答案：D
25、下列文种中，更具较强决定性与不可更改性的是( )

A、函

B、通知

C、报告

D、意见

解析：通知用于发布、传达要求下级机关执行和有关单位周知或者执行的事项。
下列文件中，一定属于肯定性态度的是（）

回复 B、意见 C、批转性通知 D、复函

答案：C

解析：回复不是法定公文，意见和复函都有可能是肯定的意见或答复，也有可能是否定的。批转性通知是用于将有关公文作为附件下发的通知。可以用于颁发本机关单位制定的规章制度；批准发出下级机关或业务部门的公文；转发、印发上级、平级和不相隶属机关的公文，因此是肯定性态度。
27、某机关领导班子研究决定某重要决策事项或重大行动，应使用的文种是（）
A、决议  B、决定  C、报告 D、通知

答案：B

解析：《国家行政机关公文处理办法》规定，决定适用于对重要事项或者重大行动作出安排，奖惩有关单位及人员，变更或者撤消下级机关不适当的决定事项。决议必须是会议讨论通过的。

28、下列选项中，关于“请示”结语说法错误的是（）
A、不能出现“报告”字样

B、通常写法是“妥否，请指示”
C、结语可以不写

D、结语比较简单，在主题之后另起一段

答案：C

请示的正文部分由开头、主体和结语三部分组成，结语应另起段，习惯用语一般有“当
否，请批示”“妥否，请批复”“以上请示，请予审批”或“以上请示如无不妥，请批转各地区、各部门研究执行”等。因此C说法错误。

29、由市纪委主办，市纪委和市委宣传联合下发的公文，需要加盖的印章是（）
A、市纪委 市委宣传部 、市委宣传部  C、市纪委 D、市委办公厅

答案：A

解析:联合发文一般应该由联合发文机关共同署名盖章，因此本题应选A.

30几个机关联合发文，其发文字号应（）

A、根据情况决定发文字号

B、只能标明主办机关的发文字号

C、任一相关机关的发文字号

D、至少两个机头的发文字号

答案：B

解析：发文字号又称发文编号、文号，它是发文机关在某一年度内所发各种不同文件总数的顺序编号。发文字号由发文机关的办公厅（室）负责统一编排。发文字号应当包括机关代字、年份、序号；联合行文，只标用主办机关发文字号。

31在党改初关公文文种里，下冽属于驯文的是

A.批复氏报告C函D迈口

27不歹雌项中J必爹办函过会议产生的如中是

A.决议B.通知CA,示。.函

28政府出于维护本国利右铂勺需要干预商占翟狗进出口，采即鼓励出口和限制进口的政策。这

种又拍卜贸易m属于

A.保护贸易政策B.国别贸易政策C.进出口贸易政策D.自由贸易政策

29上海、广东、无绷口娜伞旱我国四个重要的自由留易区。其设立对于当t隆圣济发届石

至周边i也区m身个玫应都有重要的咭长用，下歹I la法正麟拍勺是

A.妇每自贸区是我逼最早设立的自贸区

B.广东自贸区力田虽与台湾的创乍

C天津自留区车融」刹七t也区

D.福建自贸区正在立足于港奥地区

30在目标设定中，可以用数字来表达的目标是

A长期目标B.定性目标C.量七目标。.短期目标

